Vypočítej:
1. Nad stranami čtverce vepsaného do kružnice o poloměru 3 cm jsou opsány polokružnice, které procházejí středem čtverce (viz obrázek). Vypočítejte plošný obsah obrazce ve tvaru čtyřlístku.¨
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Výpočet délky strany čtverce
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Obsah „čtyřlístku“ se rovná obsahu čtverce minus čtyřikrát obsah žluté plochy.
Obsah žluté plochy se rovná obsahu čtverce minus obsah kruhu děleno dvěma.

Obsah žluté plochy = (obsah čtverce - obsah kruhu):2

Obsah žluté plochy = (4,242- ( ∙2,122):2 = (18 - 14,11):2 = 1,945 cm2   
Obsah čtyřlístku = obsah čtverce - 4∙obsah žluté plochy
Obsah čtyřlístku = 4,242 - 4∙1,945=18 - 7,78 = 10,22 cm2
    Obsah vyšrafovaného obrazce je 10,22 cm2.

2. Skleněná nádrž má tvar kvádru o rozměrech dna 24 cm a 12 cm. Výška vody v nádrži je 20 cm. Vypočtěte objem tělesa, které se do vody potopilo, jestliže voda stoupla o 3 cm.

Obsah dna………….Sp = 24∙12 = 288cm2
Objem vody vytlačené tělesem…..V = Sp∙3

                                                   V = 288∙3 = 864 cm3
Objem potopeného tělesa je 864 cm3
3. Určete velikost třetí hrany kvádru, jsou-li dvě hrany dlouhé 12 cm             a 2,5 cm a povrch 255 cm2.
Povrch kvádru…………………………..S = 255 cm2
Délka strany a ………………………….a = 12 cm

Délka strany b…………………………..b = 2,5 cm

    Délka strany c…………………………..c = x cm

S = 2(ab + bc + ac)                                                  

255 = 2∙(12∙2,5 + 2,5x + 12x) 
255 = 2∙(30 + 14,5x)

255 = 60 + 29x

195 = 29x  
x = 195:29 
x = 6,72 cm                        

Zk.: S = 2∙(12∙2,5 + 2,5∙6,72 + 12∙6,72) = 2∙(30 + 16,8 + 80,64) = 254,88 = 255
Délka třetí strany je přibližně 6,72 cm.

4. Sestrojte rovnoběžník KLMN, který má stranu KL dlouhou 5,5 cm a úhlopříčky o délkách |KM| = 9 cm, |LN| = 6 cm.
Rozbor:
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Popis konstrukce:
1.KL;
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4.S;S leží na kružnici k
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5.M;S(S):K polopřímka M
6.N;S(S):L polopřímka N

7.rovnoběžník KLMN
Úloha má jedno řešení ve zvolené polorovině.

5. Urči hodnotu číselného výrazu:
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6. Obvod pozemku obdélníkového tvaru o rozměrech 40 m a 56 m byl vykolíkován tak, že vzdálenosti mezi kolíky byly stejné a v celých metrech. Kolik kolíků potřebovali, když si vybrali největší možné vzdálenosti mezi kolíky?
Obdélník o rozměrech…………..40m a 56m

Hledáme největší společný dělitel čísel 40 a 56
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40=2∙2∙2∙5

56=2∙2∙2∙7
D(40,56)=2∙2∙2=8

Kolíky budou po osmi metrech.

Kolíků bude celkem 24.

7. Masný průmysl předal 
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vyrobených šunkových konzerv na vývoz, 
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 zbytku dodal na domácí trh. Kolik procent vyrobených šunkových konzerv má ještě na skladě?

Na vývoz………………..
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Na domácí trh…………..
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Na skladě ještě………………x %
Celkem vyexpedovali: 
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Na skladě zůstalo: 1 - 
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 = 0,125 = 12,5%

Masný průmysl má ještě na skladě 12,5% konzerv.

8. 3,5 cm na mapě představuje 7 km ve skutečnosti. Určete měřítko této mapy.

3,5 cm na mapě……………….7 km = 700 000 cm ve skutečnosti 
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Měřítko mapy je 1:200 000.
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